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TGW übernimmt Robotik-Experten: 
CHM wird TGW Robotics
Mit 20. Juni 2016 übernimmt die TGW Logistics Group die CHM Automatisierungstechnik GmbH aus Stephanskirchen in Deutschland. Die Experten in Robotik und Automatisierungstechnik erweitern somit das TGW-Portfolio und werden als 100 prozentige Tochterfirma in die Gruppe eingegliedert: TGW Robotics. 
[bookmark: _GoBack]Die TGW Logistics Group steht für automatisierte Intralogistiklösungen. Gemeinsam mit dem leistungsstarken Partner CHM Automatisierungstechnik GmbH wurden und werden bereits einige erfolgreiche Projekte realisiert. Das neue TGW-Mitglied konstruiert und baut Sondermaschinen, darunter auch Portalroboter und Greifer sowie Sonderfördertechnik. Auch die Steuerung der Roboter inklusive Knickarm-Roboter ist ein wesentlicher Leistungsumfang der neuen TGW-Unit. Diese Technologien werden hauptsächlich im Bereich der Palettierung von Kartons in Produktionsbetrieben eingesetzt.
Erweitertes Team für mehr Know-how
Der Standort im deutschen Stephanskirchen soll langfristig bestehen bleiben. Die Geschäftsführung übernehmen Stefan Holzner und Robert Wagenstaller aus dem bisherigen Management-Team sowie von TGW-Seite Albert Fercher für die kaufmännischen Agenden. Auch Tobias Czempinski bleibt in leitender Position im Unternehmen. „CHM hat sich am Markt etabliert und kann enormes Wissen und Know-how aufweisen. Deshalb halten wir selbstverständlich sowohl am Standort Stephanskirchen als auch an dem 60 Mitarbeiter starken Team fest. Mit dem Headquarter in Wels werden strategische Entwicklungsprojekte insbesondere im Bereich ‚automated single piece picking‘ umgesetzt werden. Das aktuelle Geschäft im Bereich Automatisierungslösungen im Produktionsbereich wird ebenso fortgeführt. TGW steigt als langfristig denkender, strategischer Investor ein und steht für Kontinuität, Stabilität, Innovation und deutlich bessere Wachstumsmöglichkeiten“, so Harald Schröpf, Geschäftsführer TGW Logistics Group. 
Georg Kirchmayr, President der TGW Logistics Group, freut sich über diese erfolgreiche Zusammenarbeit: „Wir sind überzeugt, dass dem Bereich Robotik die Zukunft gehört. Und nun haben wir die Experten dazu im Haus. Wir freuen uns auf eine erfolgreiche Zusammenarbeit und die nächsten strategischen Entwicklungen in Richtung Robotik-Zukunft!“
Robert Wagenstaller, neuer Geschäftsführer bei TGW Robotics, ergänzt: „Wir freuen uns sehr, mit TGW einen äußerst leistungsstarken und erfolgreichen Partner für die gemeinsame Zukunft gefunden zu haben. Durch die Einbindung in die TGW-Gruppe erweitern wir unsere Möglichkeiten künftig erheblich und stärken unseren Standort in Stephanskirchen bei Rosenheim nachhaltig.“
www.tgw-group.com

Über die TGW Logistics Group:
Die TGW Logistics Group ist ein weltweit führender Systemanbieter von hochdynamischen, automatisierten und schlüsselfertigen Logistiklösungen. Seit 1969 realisiert das Unternehmen unterschiedlichste innerbetriebliche Logistiklösungen, von kleinen Fördertechnik-Anwendungen bis zu komplexen Logistikzentren. 
Mit rund 2.500 Mitarbeitern weltweit realisiert die Gruppe Logistiklösungen für führende Unternehmen in verschiedensten Branchen. Dadurch erzielte die TGW Logistics Group im Wirtschaftsjahr 2014/15 Umsatzerlöse von € 475 Mio.
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