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Dominic Crimp, nuevo COO del núcleo del norte de Europa de TGW

· El especialista en informática tiene una amplia experiencia laboral en la filial
· Dominic Crimp será responsable de las áreas de Project Management, Engineering, On-Site-Services, Controls, IT y Health&Safety del núcleo del norte de Europa

(Marchtrenk, 30 junio de 2021) El 1 de julio de 2021, Dominic Crimp pasa a ser Chief Operations Officer (COO) del núcleo del norte de Europa de TGW. Sucederá a Ian Powell, que ha decidido dimitir de su cargo voluntariamente. 

Dominic Crimp cuenta con más de 14 años de experiencia en intralogística y ya ha ocupado varios puestos en la filial. Como director de IT de TGW Northern Europe, últimamente ha sido responsable de las agendas de software. En su nuevo puesto de Chief Operations Officer, Dominic Crimp seguirá impulsando el exitoso desarrollo de los últimos años junto con su equipo. Se centrará en las áreas de Project Management, Engineering, On-Site-Services, Controls, IT y Health&Safety.
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El núcleo del norte de Europa de TGW abarca ubicaciones en Gran Bretaña, Países Bajos, Lituania y Suecia. Unos 500 especialistas planifican y realizan Fulfillment Centers altamente automatizados para los sectores de moda y textil, alimentación, bienes de consumo y bienes industriales.

Crecimiento sostenible

"En los últimos meses, hemos conseguido cerrar pedidos grandes e importantes en el núcleo del norte de Europa, entre ellos, con Urban Outfitters, con el supermercado online Picnic y con el especialista en moda stichd", subraya David Hibbett, CEO Northern Europe. "Nuestros libros de pedidos están completos, las perspectivas para el futuro son excelentes. Me alegra mucho que podamos contar con Dominic Crimp, que es un experto en realización que nos ayudará a mantener el ritmo de crecimiento en su puesto de COO".
www.tgw-group.com


Acerca de TGW Logistics Group:
TGW Logistics Group es un proveedor internacional líder de soluciones de intralogística. Desde 50 años, el especialista austriaco crea instalaciones altamente automatizadas para sus clientes en todo el mundo, de la A de Adidas a la Z de Zalando. Como integrador de sistemas, TGW se encarga de la planificación, la producción, la realización y el servicio de centros logísticos complejos, desde la mecatrónica y la robótica al control y el software. 

TGW Logistics Group tiene oficinas en Europa, China y EE. UU. y emplea a más de 3.700 personas en todo el mundo. En el ejercicio 2019/20, la empresa obtuvo una facturación total de 835,8 millones de euros.
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