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Alexander Leitner, nuevo vicepresidente senior de Innovación y Tecnología en TGW

· Este directivo con experiencia internacional continuará impulsando la hoja de ruta estratégica 
de TGW en materia de innovación 
· Con su experiencia, Alexander Leitner también 
ampliará el equipo de dirección ejecutiva

(Marchtrenk, 17 mayo de 2022) Alexander Leitner asumió el 1 de mayo el cargo de nueva creación de vicepresidente senior de Innovación y Tecnología en el TGW Logistics Group. Este experimentado directivo se hace responsable así de la nueva estrategia de innovación del especialista en intralogística bajo la supervisión del CEO Harald Schröpf.

[bookmark: _GoBack]"TGW cuenta con más de 50 años de experiencia en el desarrollo de soluciones intralogísticas altamente automatizadas. Nuestra fuerza innovadora ha sido, y sigue siendo, decisiva para nuestro éxito. Con sistemas fiables, potentes y a prueba de futuro, podemos seguir satisfaciendo las necesidades de nuestros clientes de manera óptima y proseguir con nuestro crecimiento", resalta Harald Schröpf, CEO de TGW Logistics Group. "Nos alegramos de haber ganado a Alexander Leitner, un experto con experiencia internacional, para el puesto de vicepresidente senior de Innovación y Tecnología. Conoce las necesidades del sector, ya ha acompañado satisfactoriamente en procesos de innovación y de lanzamiento de productos y tiene una amplia experiencia a la que sacar partido".

Alexander Leitner ha sido recientemente responsable de gestión global de requisitos de producto en el Grupo Kion, uno de los principales especialistas en manipulación de materiales del mundo. Tras su formación universitaria en Alemania y Gran Bretaña, este padre de familia de 44 años ha ido acumulando experiencia en diversas empresas y como asesor estratégico. Nacido en Baviera, ha trabajado en ingeniería mecánica y de instalaciones, en la industria del automóvil y en intralogística.

www.tgw-group.com

Acerca de TGW Logistics Group:
TGW Logistics Group es un proveedor internacional líder de soluciones de intralogística. Desde hace más de 50 años, el especialista austriaco crea instalaciones altamente automatizadas para sus clientes en todo el mundo, de la A de Adidas a la Z de Zalando. Como integrador de sistemas, TGW se encarga de la planificación, la producción, la realización y el servicio de centros logísticos complejos, desde la mecatrónica y la robótica al control y el software. 

TGW Logistics Group tiene oficinas en Europa, China y EE. UU. y emplea a más de 4.000 personas en todo el mundo. En el ejercicio 2020/21, la empresa obtuvo una facturación total de 813 millones de euros.
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