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· Potente combinación de AKL y 
sistema de vigas elevadoras Commissioner
· Superficie compacta, alto rendimiento
· La competencia en intralogística de TGW para el mercado chino.

(Marchtrenk, Austria, 13. de octubre de 2020) TGW instala para Zhongjing Semiconductors, en las proximidades de Shanghái, una potente combinación de almacén tipo miniload (AKL) y vigas elevadoras Commissioner. El sistema ha de celebrar su lanzamiento ya a mediados de 2021.

La solución de TGW se compone de un almacén tipo miniload (AKL) de cuatro pasillos con transelevadores Mustang R, así como dos bloques de vigas elevadoras Commissioner. Los semiconductores en bruto se sacan primero del Commissioner automáticamente. A continuación, se trasladan a la producción, donde se forman componentes microelectrónicos altamente complejos con ellos. Lo semiconductores terminados se almacenan en el AKL en contenedores especiales y de allí van a envíos. La energéticamente eficiente tecnología de transporte KingDrive® combina los distintos ámbitos de funcionamiento entre sí.

Sistema a medida

TGW ha convencido al especialista en semiconductores por la elevada disponibilidad y fiabilidad de su solución intralogística. Gracias al rendimiento de los transelevadores Mustang R y a la altura constructiva de 20 metros, además es posible instalar el sistema en una superficie especialmente compacta.

"En colaboración con Zhongjing, hemos adaptado las especificaciones técnicas a las necesidades concretas del cliente y del mercado", explica Frank Imkamp, Chief Executive Officer de TGW China. "Nos complace la confianza mostrada por Zhongjing al apostar por la competencia intralogística de TGW".

www.tgw-group.com

Acerca de TGW Logistics Group:
TGW Logistics Group es un proveedor internacional líder de soluciones de intralogística. Desde hace más de 50 años, el especialista austriaco crea instalaciones automatizadas para sus clientes internacionales, de la A de Adidas a la Z de Zalando. Como integrador de sistemas, TGW se encarga de la planificación, la producción y la realización de centros logísticos complejos, desde la mecatrónica y la robótica al control y el software.

TGW Logistics Group tiene oficinas en Europa, China y EE. UU. y emplea a más de 3.700 personas en todo el mundo. En el ejercicio 2019/2020, la empresa obtuvo una facturación total de 835,8 millones de euros.
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