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Thermoplan renouvelle sa confiance à TGW

· Le fabricant suisse de machines à café étend sa plateforme logistique hautement automatisée
· Un partenariat étroit entre Thermoplan et TGW 
· Installation de stations de préparation de commandes performantes
· Préparation pour l'approvisionnement des postes de travail de production à l'aide des robots mobiles autonomes (AMR)

(Marchtrenk, le 15 mars 2022) Le spécialiste suisse des machines à café mise encore une fois sur le savoir-faire et l'expérience du partenaire intralogistique TGW pour l'extension de son centre d'exécution des commandes de Weggis. L'accent est mis sur l’informatique, le pilotage et la mécatronique ainsi que sur les stations de préparation de commandes et la préparation pour l'utilisation ultérieure de robots mobiles autonomes (AMR). Le lancement du nouveau système est prévu pour l’été 2024.

L'entreprise familiale Thermoplan, fondée en 1974, est l'un des leaders mondiaux dans le développement et la production de machines à café de haute qualité. Au siège principal, sur les rives du lac des Quatre-Cantons, plus de 400 collaborateurs fabriquent des machines entièrement automatiques pour la gastronomie, l'hôtellerie, les chaînes de cafés, les boulangeries et le segment du libre-service. Parmi les clients internationaux, on compte notamment des grands noms du secteur comme Nespresso ou Starbucks.

Un niveau de service élevé, des technologies innovantes

En raison de sa croissance constante et de la forte demande pour ses produits, Thermoplan investit dans la cinquième usine à Weggis avec le projet « unique ». Le bâtiment planifié entièrement numériquement et certifié selon LEED (Leadership Energy and Environmental Design) comprend des aires de production et logistiques ainsi que des bureaux et constitue la base du développement des années à venir. Le projet permettra au spécialiste en machines à café d'améliorer encore le niveau de service pour ses clients internationaux et d'assurer une livraison rapide et fiable.

Prochaine étape de la coopération

Thermoplan fait confiance à la compétence intralogistique de TGW depuis 2019. Les deux entreprises collaborent étroitement en tant que partenaires. En 2020, un entrepôt de navettes de 4 allées avec plus de 40 000 emplacements de stockage a été mis en service à Weggis. Dans cet entrepôt, des composants pour l'assemblage des machines à café automatiques ainsi que des pièces de rechange sont stockés.

L'extension actuelle comprend des stations de préparation des commandes ergonomiques haute-performance ainsi que l'intégration complète de l'usine 5 dans l'infrastructure existante. Ainsi, le réseau de convoyeurs KingDrive® est élargi et la commande et le logiciel sont intégrés. Les dites « Gates » sont déjà équipées de stations d'accueil pour la prochaine étape: l'approvisionnement automatique des postes de montage à l'aide des robots mobiles autonomes (AMR).

« Nous sommes ravis de pouvoir accompagner Thermoplan dans sa croissance et d'être à nouveau le partenaire de choix », souligne Thomas Kretz, Managing Director TGW Suisse.
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À propos de TGW Logistics Group :
TGW Logistics Group est l'un des principaux fournisseurs de solutions intralogistiques dans le monde. Depuis plus de 50 ans, le spécialiste autrichien réalise des installations hautement automatisées pour ses clients de A comme Adidas à Z comme Zalando dans le monde entier. En tant qu'intégrateur de systèmes, TGW se charge de la planification, la production, la réalisation et le service des centres logistiques complexes – des composants mécatroniques à la robotique, en passant par le pilotage et le logiciel. 

TGW Logistics Group a des filiales en Europe, en Chine et aux États-Unis et compte plus de 4 000 employés répartis dans le monde entier. Au cours de l'exercice 2020/21, l'entreprise a réalisé un chiffre d'affaires total de 813 millions d'euros.
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Texte de la photo
De gauche à droite : Thomas Berndorfer (CFO TGW Central Europe), Adrian Steiner (CEO Thermoplan), Johann Steinkellner (CEO TGW Central Europe) et Thomas Kretz (Managing Director TGW Suisse).
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