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Le groupe TGW Logistics poursuit sa croissance.

[bookmark: _GoBack]- Chiffre d'affaires : 713 millions d'euros pour l’exercice 2017/2018
- Le nombre d'employés a atteint 3.165 dans le monde (au 30 juin 2018)
- Des investissements durables pour l'avenir
- Le budget de recherche et développement augmente de 25 %
	
Le groupe TGW Logistics, dont le siège social se trouve à Marchtrenk, en Autriche, a achevé son exercice 2017/2018 avec succès (du 1er juillet 2017 au 30 juin 2018). Avec un chiffre d'affaires de 713 millions d'euros (621 millions d'euros pour la même période de l'année précédente), le spécialiste autrichien de l'intralogistique a réalisé une augmentation de près de 15% de son chiffre d’affaires, soit 92 millions d'euros. Au cours de cette période, le nombre d'employés est passé de 2.776 à 3.165, dont environ la moitié a été embauchée sur les deux sites autrichiens de Wels et Marchtrenk. L’EBIT s'élève à 36,6 millions d'euros.
De plus, TGW a investi dans son avenir durable et a augmenté son budget de recherche et développement de plusieurs millions d'euros. Au cours de l'exercice écoulé, 24,2 millions d'euros ont été investis dans les systèmes et solutions innovants de demain. Comme l'a souligné Harald Schröpf, CEO du groupe TGW Logistics :
"Nous poursuivrons sur cette voie au cours de l'exercice 2018/2019, notamment en nous concentrant sur la robotique et les systèmes cognitifs. Notre démarrage numérique, initié en 2018, donnera une impulsion supplémentaire dans le domaine de l'entreposage connecté et de la maintenance prédictive. Dans l'ensemble, nous avons augmenté notre budget de recherche et développement de près de 25 % pour l'exercice en cours. La plupart de ces fonds ont été investis en Autriche."
La mise en œuvre du programme de participation des employés de l'entreprise représente une autre étape importante. 4,1 millions d'euros ont été affectés du résultat de l'exercice écoulé au programme de participation des salariés. Pour faire face à la pénurie actuelle de main-d'œuvre qualifiée au niveau local, les dépenses pour la formation continue interne (" TGW Academy ") ont été augmentées. Pour l'exercice en cours, qui a débuté le 1er juillet 2018, Harald Schröpf prévoit également une évolution positive pour TGW. Ainsi, TGW poursuivra la croissance stable qu'elle a connue ces dernières années. Actuellement, TGW, une entreprise proposant des solutions d'intégration de systèmes, recherche 400 nouveaux collaborateurs, dont 200 pour ses deux sites de Haute-Autriche à Wels et Marchtrenk.
De nouveaux bureaux en Autriche et à l’international
En juin 2018, 700 employés ont emménagé dans leur nouveau siège social appelé TGW Evolution Park à Marchtrenk, en Haute-Autriche. Jörg Scheithauer, CFO du groupe TGW Logistics, explique :
"Avec un volume d'investissement de 55 millions d'euros, ce nouveau site offre un environnement de travail et de vie à la pointe de la technologie avec un concept de travail par activités et des équipements de haute qualité basés sur une technologie de construction respectueuse de l'environnement. De plus, les services de garde en entreprise ont ouvert leurs portes en octobre 2018. Chez TGW à Wels, plus de deux millions d'euros ont été investis dans la modernisation des infrastructures et l'amélioration de nos installations de production ainsi que de nos bureaux."

De nouveaux bureaux locaux ont été ouverts à Atlanta, Seattle et Créteil à proximité de Paris, afin de servir au mieux ces importants marchés en croissance. La filiale américaine TGW Systems Inc. a fait l'acquisition d'un immeuble de 16 000 mètres carrés au Michigan. Le déménagement du site actuel de l'entreprise à Spring Lake débutera à la fin octobre 2018. Cela renforcera l'alliance de production mondiale entre l'Autriche et la Chine et fournira suffisamment d'espace pour soutenir la croissance de l'entreprise aux États-Unis. Au total, le groupe TGW dispose désormais d'un réseau international de 26 bureaux sur trois continents.

TGW : Un employeur majeur dans le domaine du Software 
Un élément central du développement de l'entreprise est l'expertise logicielle, un secteur d'activité qui n'a cessé de croître au cours des dernières années et qui demeurera au centre des préoccupations de TGW. Le PDG Harald Schröpf souligne :

"Le savoir-faire logiciel est une compétence essentielle pour les systèmes de gestion d'entrepôt classiques ainsi qu'en termes d'opportunités commerciales qu'offre aujourd'hui la numérisation. Nous sommes constamment à la recherche de spécialistes hautement qualifiés dans ce domaine dans lequel nous continuerons à investir massivement. En tant qu'intégrateur de systèmes, TGW ne fabrique pas seulement des composants mécatroniques, mais nous les connectons également via un logiciel - ainsi qu'aux systèmes ERP de nos clients."
www.tgw-group.com

A propos de TGW Logistics Group:

TGW Logistics Group est l'un des principaux fournisseurs dans le monde de solutions intralogistiques automatisées clés en mains. Depuis sa création en 1969, l'entreprise autrichienne a fourni dans le monde entier une gamme diversifiée de solutions intralogistiques sur mesure, aussi bien pour des magasins automatisés de petite taille que pour centres logistiques complexes pour de grandes entreprises de A comme Adidas à Z comme Zalando. 
Avec près de 3 300 employés, TGW Logistics Group fabrique en Autriche et dispose de filiales en Europe, en Chine et aux Etats-Unis. Au cours de l'exercice 2017/2018, TGW Logistics Group a réalisé un chiffre d'affaires de 713 millions d'euros.
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