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Alexander Leitner è il nuovo Senior Vice President Innovation & Technology di TGW

· Il manager con esperienza internazionale avrà il compito 
di tracciare e proseguire la roadmap dell'innovazione in TGW
· Grazie alla sua esperienza, Alexander Leitner 
rafforzerà anche il team Executive Management

[bookmark: _GoBack](Marchtrenk, 17 maggio 2022) Alexander Leitner ha assunto dal 1° maggio la nuova posizione di Senior Vice President per Innovazione e Tecnologia presso TGW Logistics Group. Un manager con ampia esperienza, che sarà responsabile della gestione strategica dell'innovazione nell'azienda specializzata in intralogistica e che riferirà direttamente al CEO Harald Schröpf.

"TGW può contare su oltre 50 anni di esperienza nello sviluppo e nella produzione di soluzioni ad alta automazione per l'intralogistica. La nostra forza innovativa è stata ed è ancora determinante per il nostro successo. Con i nostri sistemi affidabili, potenti e predisposti per il futuro possiamo sempre soddisfare in modo ottimale le esigenze dei nostri clienti e proseguire la nostra crescita come azienda", evidenzia Harald Schröpf, CEO di TGW Logistics Group. "Siamo molto soddisfatti di avere acquisito un Senior Vice President per Innovazione e Tecnologia esperto e con background internazionale come Alexander Leitner, che conosce le esigenze del settore, che ha già seguito con successo processi di innovazione e introduzione di nuovi prodotti e che può quindi avvalersi di una vasta e preziosa esperienza."

Alexander Leitner ha recentemente rivestito la funzione di Global Product Requirement Management presso Kion Group, una delle primarie aziende mondiali specializzate in material handling. Dopo la formazione universitaria in Germania e Gran Bretagna, il manager e padre di famiglia quarantaquattrenne, ha operato in diverse aziende e come consulente strategico. Bavarese di nascita, si è occupato di costruzione di macchine e impianti, di industria automobilistica e di intralogistica. 

www.tgw-group.com


Informazioni sul TGW Logistics Group
TGW Logistics Group è un'azienda fornitrice di soluzioni per l'intralogistica di primaria importanza a livello internazionale. Da oltre 50 anni l'azienda austriaca specializzata in impianti ad alta automazione realizza soluzioni per i propri clienti in tutto il mondo, dalla A come Adidas alla Z come Zalando. In qualità di integratore di sistema, TGW si occupa della progettazione, produzione, realizzazione e servizio di complessi centri di logistica, dalla meccatronica alla robotica fino al sistema di comando e al software. 

Il gruppo TGW Logistics Group ha filiali in Europa, Cina e USA e può contare su oltre 4.000 collaboratori in tutto il mondo. Nell'esercizio fiscale 2020/21 l'azienda ha ottenuto un fatturato complessivo di 813 milioni di euro.
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