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PLANCISE ridefinisce il Workforce Management

· Software ad alte prestazioni per la pianificazione efficiente del personale e dei turni di lavoro nei centri di logistica
· PLANCISE consente di effettuare analisi con la sola pressione di un tasto, fornisce suggerimenti e visualizza dati su una dashboard
· Grande è la necessità di una soluzione intelligente e
specifica per l'intralogistica

(Marchtrenk, 28 febbraio 2023) L'integratore di sistema austriaco TGW Logistics Group ha fondato con PLANCISE una start-up dedicata allo sviluppo di un software intelligente per la pianificazione del personale e dei turni di lavoro nei centri di distribuzione. Questo tool potente, ma anche applicabile con flessibilità, risponde alle esigenze e alle sfide che attualmente affrontano molte aziende del settore.

Un portfolio software unico riveste un ruolo centrale nell'offerta di TGW: dal software TGW Warehouse, con cui pianificare, gestire, monitorare e ottimizzare tutti i processi in un fulfillment center, all'implementazione di SAP EWM® fino a prodotti e servizi digitali. Con PLANCISE l'azienda specializzata in intralogistica presenta ora un'ulteriore innovazione.

Esigenze speciali per la pianificazione del personale e dei turni di lavoro

Il flusso di materiale nei moderni centri di logistica è ben programmato e strutturato. Per il workforce management tuttavia non valgono sempre le stesse condizioni: sebbene la pianificazione del personale e dei turni di lavoro rappresenti un fattore chiave per un funzionamento efficiente, molte aziende utilizzano ancora nella pratica desueti documenti in formato Excel. Con questo metodo sono poco applicabili la programmazione flessibile, l'analisi delle prestazioni e della produttività con pochi clic o la panoramica affidabile di tutti i collaboratori; inoltre la gestione diventa ancora più dispendiosa e a rischio di errori.

Anche le soluzioni software, come ad esempio quelle applicate nella contabilità del personale, sono solo limitatamente adatte al workforce management. Il problema di fondo è che queste opzioni non apportano una sufficiente flessibilità per potere reagire rapidamente alle condizioni in rapida evoluzione internamente a un fulfillment center. I ritardi generano code e attese per le consegne, con conseguenti problemi nel workforce management. I comportamenti di ordinazione sempre meno prevedibili dei clienti e le catene di fornitura volatili contribuiscono ad aumentare la complessità.

Supporto efficiente

"Indifferentemente se piccoli e medi imprenditori o global player, molti responsabili di logistica continuano a gestire la pianificazione del personale e dei turni di lavoro a breve e medio termine mediante sistemi, che non sono stati concepiti a tale scopo", spiega il fondatore di PLANCISE, Thomas Mahringer. "Se un fornitore arriva in ritardo, se si verifica un errore tecnico oppure se molti ordini giungono inaspettatamente insieme, ci si scontra ben presto con i propri limiti, per di più in un ambiente caratterizzato da volatilità, insicurezza, complessità e varietà. Molti manager sono pertanto necessariamente alla ricerca di una soluzione specifica per l'intralogistica, perfettamente tagliata in base alle loro esigenze."

Facilità di utilizzo, prestazioni e flessibilità

PLANCISE ha sviluppato proprio per queste necessità un software intelligente, che convince per prestazioni, flessibilità e facilità di utilizzo. Consente di effettuare analisi con la sola pressione di un tasto, fornisce suggerimenti e visualizza dati su una dashboard. Attualmente già diversi clienti operanti in vari settori applicano il Workforce Management Tool nell'ambito di un programma pilota.

"Abbiamo realizzato questa soluzione cloud native e siamo in grado di offrire PLANCISE ai nostri clienti con pochi clic", sottolinea Thomas Mahringer. "Sono automatizzati sia il ciclo di vita dell'applicazione, compresi 400 test di regressione automatizzati, sia il monitoraggio dell'applicazione e dell'utilizzo."
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Informazioni sul TGW Logistics Group
TGW Logistics Group è un'azienda fornitrice di soluzioni per l'intralogistica di primaria importanza a livello internazionale. Da oltre 50 anni l'azienda austriaca specializzata in impianti automatizzati realizza soluzioni per i propri clienti internazionali, dalla A come Adidas alla Z come Zalando. In qualità di integratore di sistema, TGW si occupa della progettazione, produzione e realizzazione di complessi centri di logistica, dalla meccatronica alla robotica fino al sistema di comando e al software.

Il gruppo TGW Logistics Group ha filiali in Europa, Cina e USA e può contare su oltre 4.400 collaboratori in tutto il mondo. Nell'esercizio fiscale 2021/2022 l'azienda ha ottenuto un fatturato complessivo di 924 milioni di euro.
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